

# A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP



Megjelenik naponta a délutáni órákban.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12).  
Fiume, Clotilde utca (Via Clotilde) 4. szám. I. em.  
Nyomda telefonszáma lapzárta előtt 400.

Felelős szerkesztő:  
MURAI JENO

ELIJELENTÉS AZ IRIÁK ÉS VIDEKÉN.  
Egész évre . . . 36 kor. Negyed évre . . . 9.— kor  
Fél évre . . . 18. Egy óra . . . 3.20  
EGYES SZÁM ÁRA FIUMBAN 12 PILLÉR,  
Hivatalos hirdetések milliméter sora 50 fill.

## Ujabb visszavonulás az olasz fronton Kihírtették a Monte di Val Bellát és a Col del Rosso - Terjed az éhség Oroszországban - A bolsevik kormány bukása küszöbön áll - A volt cári család Angliában

### Olasz harctér.

#### A VASÁRNAPI HIVATALOS JELENTÉS.

BUDAPEST, jun. 30. (Hivatalos.) A Hétközség fensikján levő állásaink begnap reggel 3 óra óta a legnehezebb ellenséges tüzéségi tüzelésben állottak, amelyet néhány óra múlva a Col del Rosso és Monte del Val Bella ellen végrehajtott erős támadások követtek. Míg a Col del Rosso ellen intézett rohamok már kezdettől fogva sikertelenek maradtak, a Monte del Val Bellán elkeseredett közelharcban sikerült az olaszoknak első vonalunkba behatolniak, azonban a 131-ik magyar gyalogezred és a 16-ik varasdi ezred zászlóaljainak ellentámadásai által kiűzettek. További támadási kísérletei, valamint a Sisemol ellen és Asiago mellett intézett részletelőretörései tüzéségi tüzünkben összeomlottak. Különben mindenütt változó erejű tüzerharc.

A vezérkar főnöke.

### Francia-belga harctér.

#### A VASÁRNAPI NÉMET JELENTÉS.

BERLIN, jun. 30. A nagy főhadiszállás jelenti: A Lystől északra és az Aisnetől délre fekvő szakaszokon egész napon át fokozott volt a tüzéségi tevékenység. Este az arconal többi részén is feléledt. Az Yser és a Marne között kisebb gyalogási harcok folytak, az ellenségnek az Ourcq-tól délre végrehajtott kisebb előretörései és saját sikeres felderítéseinél alkalmával a Hartmannsweilerkopf-on foglyokat értettünk. Udet hadnagy 36-ik, Loewenhardt hadnagy 31-ik légi győzelmét aratta, Jakobs hadnagy a legutóbbi napokban 21-ik, 22-ik és 23-ik ellenfelét lőtte le.

Ludendorff, első főszállásmeister

#### ANGOL VELEMÉNY KÜHLMANN BESZÉDÉRŐL.

LONDON, jul. 1. A Reuter ügynökség jelenti: Kühlmann legutóbbi beszédéről illetékes körök úgy vélekednek, hogy az államtitkár nyilvánvalóan békeajánlatot tett, amely azonban csak Angliának szól, viszont nem esinál belőle titkot, hogy Németország meg akarja tartani mindazt, amit eddig megszerzett. Beszédének tulajdonképpeni érdekessége abban rejlik, hogy megvilágítja a német belviszonyokat. Ugylétezik Németországban az okos emberek nem találgatnak, amit fókusz Ausztria veresége, mert Németország belátja, hogy a monarchia újabb

azokhoz fordul, akik azt hiszik, hogy nem lesz döntő katonai győzelem, kísérlete azonban igen otromba, mert hogyan híheti Kühlmann, hogy békét lehetne kötni olyan alapon, hogy Németország megtartsa Oroszországban kivított előnyeit és visszaakarja gyarmatait, ha csak nem kényszerítenek a szövetségeseket, hogy ilyen békefeltételeket elfogadjon?

#### OROSZORSZÁG NEM AKAR HADAT VISELNI.

MOSZKVA, jul. 1. A külügyi népbiztos jegyzéket nyújtott át az angol követnek, a melyben közli, hogy az orosz nép és kormányegyetlen állam tehát Anglia ellen se akar hadat viselni. Az orosz hadseregnek az a feladata, hogy Murmann partvidéket minden idegen betörés ellen megvédelmezze. A népbiztos megújítja azt az óvását, hogy angol, vagy idegen fegyveres csapatok tartózkodjanak a Murmann-területen.

#### KERENSZKY PÁRISBAN.

PÁRIS, júl. 1. Kerenszky titkárja és barátai kíséretében Párisba érkezett. Az orosz követségre hajtatott, ahol Maklatow követel tanácskozott.

#### AZ OROSZ HAJÓK EGYMÁS ELLEN HARCOLNAK.

BERLIN, jul. 1. A Wolff-ügynökség jelenti: A breszt-litovszki békeszerződés tudvalevően kimondja, hogy az orosz hadihajókat le kell szerelni. Ezen rendelkezésnek a feketetenger flotta egyrésze ellenszegült és további cirkált a Fekete-és ezevi tengereken, miközben lobogójukat folyton változtatták. Megszökött tisztek és matrózok beszéltek, hogy június közepén a „Slobodnaja Rossija” nagy sorhajót egy „Bertsch” nevű orosz torpedóuzó elsüllyesztette. Ilyenféle harcok az orosz hajók között többször előfordultak, miközben számos torpedóuzó elsüllyedt. A „Volja” nagy sorhajó 19-én befutott Szobasztropoi kikötőjébe, ahol a többi orosz hajóval együtt német ellenőrzés alá került.

#### A NÉMET KORMÁNY ÉS A CÁRI CSALÁD SORSA.

KOPENHÁGA, jul. 1. A National Tidende távirati felkérésére Kühlmann államtitkár ugyancsak táviratban kijelentette, hogy a volt orosz cári család tagjai, így az anyacsászárné is, sohasem óhajtottak életmódjukon és tartózkodási helyükön változtatni, valótlan tehát az a hír, hogy a német kormány meg akarta akadályozni az anyacsászárnénak Dániába való utazását.

#### NÉMET ESTI JELENTÉS.

BERLIN, jul. 1. A Wolff-ügynökség jelenti: 30-án este: A harci frontokon nincs újság.

## A Fenicse-színházi véres dráma

Az a véres dráma, melynek középpontjában Stiglich János törvényszéki jegyző neje és Schwekla Ada, egy Kantridán lakó 22 éves, igen szép leány állanak, szombat este óta közbeszéd tárgya a városban. Stiglichné, ki egyébként Bacich Icilionak, az irredentista volt fiumei alpolgármesternek a huga, már tavaly óta nem él zavartalan jó viszonyban a férjével, a miről a közönségnek is tudomást kellett vennie, midőn a férj egy izben felesége udvarlóját az utcán tetteleg inzultálta. Néhány nappal ezelőtt Stiglich 8 éves fiával együtt el is hagyta feleségét, az asszony pedig özvegy édes anyjához költözött. Ugylétszik elhatározták hogy elválnak egymástól Stiglich hat héttel ezelőtt megismerkedett Schwekla Adával egy hajópincér feltűnő szépségű leányával, ki irodába járó hugával együtt a kantridai Erica villában lakott és abból a kis vagyontól élt, melyet elhalt anyjuk egy hozzátartozója a leányokra hagyott. Egy ideig az idősebb leány Andre fogtechnikusnál, majd Lehmann fogorvosnál dolgozott mint asszisztensnő, de az utóbbi hetekben otthon maradt, hogy a háztartást vezesse. Apjukkal, a ki folyton hajón utazott és nem tördött sokat leányaival, nem voltak jó viszonyban. A leányok intelligencia dolgában is magasan fölülte állnak apjuknak és választékosan beszélnek németül, olaszul és horvátul. Az idősebb leány kitűnő gazdaszszony, feltűnően elegáns ruháit és kalapjait maga készíti és egész megjelenésében rendkívül rokonszenves. A nővérekhez járt egy „jó barát”, a ki egyszer ott látta a villában Stiglichet és ezt egy héttel ezelőtt anonyim levélben megírta feleségének. A férj elvette az asszonytól a levelet, megmutatta a két nővérek és ezek megismerték a „jó barát” irását, a ki sarokba szorította, be is vallotta tettét. Szombaton este az olasz színházban „Sansone”-t játszott a zsúfolt Fenicse színházban és Stiglichné, a ki megtudta, hogy a két nővér majdnem minden este a színházban van, férje egy vadászkésével ellátva ült be a nézőtérre. Ismerőseinek köszönését nem is viszonzta. Az a híresztelés, hogy nővére, Manasteriotti Heliodor min. tanácsos neje is ott lett volna vele, nem felel meg a valóságnak. A második felvonás szünetjében, fél tizenegy óra felé Stiglichné odament Schwekláék első emeleti párholya elé és midőn Schwekla Ada kijött, hátulról rávetette magát s kétszer a nyakába, ezután a jobb karjába és a combjába dőlte teljes erővel a széles pengéjű kést. A megszuirt leány lebukott a földre, de azután felémelkedett és dacára annak, hogy

nyakából széles sugárban ömlött a vér, még a földszinti bejáratig szaladt le, a hol összeesett. Először Stiglicsné, a ki folyton a nyomában volt, még négyszer a mellkasába és a hátába szurta a kést. Az egyik hátszurás után fogták le a folyosón járók az asszonyt és Wollner rendőrtisztviselő bekísérte a színház inspekciós szobájába. Itt Stiglicsné első szava ez volt: „Megbosszultam magam, mert elrabolta a fiamat”. Közben a színházban jelenlevő Dr. Grossich Antal a leányt vette ápolás alá, átkísérte a szomszédos tüzoltó lakanyába, a hol két önkéntes mentő bekötözte sebeit. Majd átszállították a kórházba. A színházban a darab harmadik felvonását főbb mint fél órai szünet után általános figyelmetlenség között játszották le. Jellemző, hogy a merénylet követő kavarodásban ellopták Schwekla Adának 1300 kor. értékű nehéz ezüst retiküljét, melyben nagyobb összegű készpénz is volt. Stiglicsnét a rendőrséghez, majd az ügyészségi fogházba kísérték át, a honnan Burgstaller vizsgálóbíró kihallgatás végett ma délelőtt maga elé kísértette. Az asszony a vizsgálóbírónak bevallotta, hogy már a merénylet napján reggel 8 órakor határozta el, hogy Schwekla Adát megöli.

A nyolc helyen megszurtt, de rendkívül egészséges szervezetű leány úgy látszik kiheveri a bajt. Egy pillanatra se veszítette el eszméletét, rendkívül józanul és higgyetlenül viselkedett, mikor a kórházba hozták és minden látogatójával — tegnap több mint hatvanan voltak nála — elbeszélget. Ha holnapig nem áll be belső vérzés, kezelő orvos Dr. Falk véleménye szerint, megmenekül.

## Előfizetési felhívás.

A négy év óta folyó titáni küzdelemben buzdítva, a magyarság szent ügyét megalkuvás nélkül harcolva halad a maga útján A Tengerpart: glóriát fonva a magyar hősök homloka köré, áldozatkészségre serkentve az itthonmaradottakat, buzdítva a csüggedőket, reményt és kitartást öntve a kételkedők lelkébe.

Ma már kétségtelen a győzelmünk, de a nagy mű még befejezve nincsen és még mindig nem vált feleslegessé a legértékesebb harci eszköz: a kitartás és elszánt akarat. Ennek ébrentartása és fokozása állit nemes feladatokat továbbra is A Tengerpart elé.

Bizalommal fordulunk olvasóink másfél évtizeden át megerősödött há gárdájához, támogassa továbbra is A Tengerpart-ot ebben a hazafias, nemes munkában, hogy a háborús viszonyok okozta ezernyi nehézségek között is zártalanul és egyre eredményesebben teljesíthesse feladatát. Ma, amikor minden aránytalanul megdrágult és egyre fokozódó terhek nehezednek a lapváltókatokra, A Tengerpart is csak olvasóitól vár fokozott támogatást mellett teljesítheti a reá háruló feladatot.

Julius elsejével új előfizetést nyitottunk A Tengerpart-ra. Bizalommal fordulunk minden hazafiasan gondolkodó fiúmei magyar emberhez, hogy támogasson bennünket előfizetésével.

A Tengerparti előfizetési ára a következő:

Egész évre	— — —	36.— korona
Félévre	— — —	18.— korona
Negyedévre	— — —	9.— korona
Egy óra	— — —	3.20 korona

**Költőviselők és magánhivatalnokok, kereskedelmi alkalmazottak és munkások a következő kedvezményes áron kapják A Tengerpart-ot házhoz szállítva:**

Egész évre	— — —	24.— korona
Félévre	— — —	12.— korona
Negyedévre	— — —	6.— korona
Egy óra	— — —	2.20 korona

**Előfizetések felvételnek A Tengerpart kiadóhivatalában Via Clotilde 4. I. em. (Telefon 12. Postafiók 122).**

## HIREK.

— A kormányzó megérkezett. Jekelfalussy Zoltán v. b. t. t. kir. kormányzó szombaton este visszaérkezett Budapestről Fiuméba.

— Látogatás a kormányzónál. Perényi Zsigmond nyug. belügyi államtitkár, aki üdülés céljából Abbaziába érkezett, ma látogatást tett Jekelfalussy Zoltán v. b. t. t. fiúmei kormányzónál.

— Öt és fél millió hadikölcsönjegyzés. A helybeli pénzügyigazgatósághoz e hó 27-ikéig vagyis a VIII. hadikölcsön első periódusának leteltéig öt és fél millió kor. összegű fiúmei jegyzésről érkezett be jelentés.

— Az Osztrák Lloyd közgyűlése. Bécsből jelentik: Az Osztrák Lloyd közgyűlésén az évi jelentés felolvasása után szót kért Ossoinack András fiúmei országgy. képviselő és a mintegy 20.000 részvénytul rendelkező fiúmei részvényesek nevében rámutatott arra, hogy a részvények birtoklásában, valószínűleg az osztalék-eredményrel kapcsolatban, eltulodás állott be. Helyesebbnek tartatá, ha az 1918. évre dividendát fizetnének és ha az osztalék-nélküli 1914, 1915 és 1916 évtendőkre is utánfizetést eszközölnének. Utalt a társaság flottájának értékelkedésére és a fogamatba vett leírásokra és annak a meggyőződésének adott kifejezést, hogy a leírások esüskentése, vagy teljes elhagyása 5-6 százalékos osztalék kifizetését tette volna lehetővé. Végül javasolta, hogy a Lloyd részvényei a budapesti tőzsdén is jegyeztessenek és a részvények Budapestén is deponálhatók legyenek. Az elnök, dr. Derschatta titkos tanácsos, válaszában üdvözölte a magyar részvényeseknek a közgyűlésen ezuttal első ízben megjelent képviselőit és hosszabb beszédben fejtegette ki, hogy a Lloyd-társaságot a viszonyok kényeszerítették az osztalék-fizetés megszakítására. Hogy ez a körülmény a részvények birtoklásában beállott változás szempontjából döntő lett volna, az nem valószínű, ezt a változást a részvények kurzusának kedvező emelkedése és a kifizető eladási lehetőség befolyásolta. Az igazgatóság örömmel üdvözölné az osztalék-fizetés lehetőségét, de a társaság hajóparkjának lényegesen beállott értékelkedése egymagában még nem teszi lehetővé az osztalék megállapítását, miután a hajók eladásából költségcsökkentéssel beálló hasznat az alapszabályok értelmében a tartaléktöke-alaphoz kell esatolni és semmiesetre se szabad osztalék kifizetésére felhasználni. Ami a leírások megszüntetését, vagy felfüggesztését illeti, ezt a pontot egyáltalán nem helyeselhetné. Az üzem újrafelvétel esetén kedvező jövőre van reményesség, amely bizonyára eredményezni fogja a részvényesek karbantartását. A részvényeseknek a budapesti tőzsdén leendő jegyzését és a budapesti deponálási hely létesítését az igazgatóság jóakaratu elbírálás tárgyává fogja tenni. Az elnök nyilatkozatait után a közgyűlés az igazgatóság javaslatát egyhangulag magáévá tette. — Az igazgatóság évi jelentésének főbb adatai szerint egyébként a társaság a kereskedelmi kormány jóváhagyásával a „Boemia”, „Silesia” és „China” gőzösöket, amelyek a háború kitörése óta Sanghaiban horgonyoztak, 4 millió dollárért eladta egy kínai konzoremiumnak. A „Dalmatia” hajózási társaság és a San Rocco hajógyár, amelyeknél a Lloyd érdekelte, kedvező eredményt értek el. A társaság arzenálja 627 munkást foglalkoztatott, akiknek munkabére 1257.866 koronát tett ki.

— A dalmáciai borüzlet. A borüzlet Dalmáciában, mint onnan jelentik, igen élénk, mert a borkereskedők a bő terméskilátás dacára szívesebben vásárolják a tavalyi kiváló minőségű bort, mint a nagyobb mennyiségű, de előrelátólag gyöngébb ideai borokat. Hektolitereként 700-750 K-t fizetnek.

— A téglagyár közgyűlése. A Fiumei Gőztéglá és Agyagárnyár rt., amely a Magyar Általános Hitelbank alapítása és amelynek tulajdonosai a közeli Dornegg-Feistritz-on van a gyártelepe, folyó hó 13-án, délelőtt fél 12 órakor tartja meg a Magyar Általános Hitelbank fiúmei főkjának helyiségében huszonharmadik évi rendes közgyűlést.

— A Kőolajfinomító közgyűlése. Julius 13-án, déli 12 órakor tartja harmincötödik rendes közgyűlést Budapestén, a társaság helyiségében a „Kőolajfinomítógyár részvénytársaság”, amelynek Fiumében, Oderbergben és Brassóban vannak a gyártelepei. A részvénytársaság ideigzetelvé igen kedvezően alakult, amiben jelentékeny része van annak, hogy a társaság a galíciai Boryslawban gazdag termelésű nyersolajforrásra bukkant. Az igazgatóság a közgyűlésnek azt a javaslatot teszi, hogy részvényesek 70 korona osztalék fizetessék ki, a jótékonycélra és az alkalmazottak nyugdíjalapjára 500-500.000 korona fordítassék. A társaság mérlege a következő: Vagyom: Gyári telkek 865.363 K 11 f. Ingatlanok 2.035.733 K 33 f. Gyári épületek, raktártelepek, berendezések és szárszámok 13 millió 187.065 K 87 f. Jármtűvek 1.845.847 K 68 f. Nyersolajbányátelekek, bányaeépítmények, felszerelések és műhelyek 14.415.708 K. Árukészletek 1.177.547 K 37 f. Hordók és egyéb szállítottéények 31.864 K. Bányauzem készletei 4.681.960 K 52 f. Értékpapírok 12.377.020 K. Gyártási segédanyagok 1.009.561 K 11 f. Butorok és iradai berendezések 4250 K. Pénztári készlet 409.146 K 31 f. Adóssok 20.282.686 K 06 f. Összesen 72.323.753 K 31 f. — Teher: Részvénytöke 11.000.090 K. Tartalékalap 6.600.000 K. Tartalékalap a gyári és bányafelszerelések használatát okozott értékesülkdenés pótlására 18.748.544 K 24 f. Adó-tartalékok 2.900.000 K. Biztosítási tartalékalap 1.503.707 K 52 f. Hitelezők és egyéb passziva 16 millió 061.026 K 01 f. Átmeneti tételek 7.273.768 K 28 f. Üzleti nyereség: nyereségáthozat az 1916/17. évről 1.245.726 K 42 f. nyereség az 1917/18. évben 6.990.980 K 84 f. Összesen nyereség 8.236.707 K 26 f. Összesen 72.923.753 K 31 f.

— Olasz repülő Zágráb fölött. Zágrárból jelentik, hogy vasárnap egy olasz repülőgép jelent meg a város fölött, amely mintegy kétszáz méter magasságba bocsátkozott le Zágráb fölé és piros-fehér-kék színű röpíratokat dobált le a városra, melyek horvát nyelven Dr. Ante Trumbic aláírással látítottak a harmas szövetség ellen és a jugoszláv eszmék mellett való állásfoglalásra buzdították a horvátokat. A repülőgép, mely ellen a horvát főváros felszerelve nem volt, elszállhatott, anélkül, hogy valamely kárt okozott volna. A gép elszállt bántatlanul, azonban két órával később Károlyváros fölött már nem volt oly szerencsése, mivel ott a repülőgép sorstíze lezsedte a lőtávolsba került politikai agensként megjelent olasz repülőgépet. Erről közelebbi részletek nem érkeztek.

— Hősi halált halt sorhajóhadnagy. Maglita Szilárd sorhajóhadnagy, egy szegényországi zombori család fia, aki Konyovits Demeterrel, az ismert léghajós hőssel kezdte meg tengerészlását, már a háború kezdetén több ízben kitünt vitézségével. Egy kisebb tengeri ütközet után 1915 őszén olasz fogságba jutott, ahonnan egy szénzállító hajón regénybe illő kalandok között Amerikába szökött. Itt az időközben kitört háború folytán fogolynek nyilvánították és Angliába szállították. Innen is megszökött és hosszas viszontagságok után ez év elején Pólában jelentkezett. Most távirat érkezett Zomborban lakó családjához, hogy hősi halált halt.

— A hadigondozott családok segélyének kifizetése. A városi tanács, a hadisegély gyors és rendes kifizetésének biztosítása céljából felhívja a hadigondozott családokat, hogy fizetési izeiket a városi pénztárnál (városháza földszint) 1918. évi július hó 2, 3, 4, 5, 6 és 7-én d. e. 8-2 óráig feltétlenül átadják. A fizetési ivátvételéről mindenki elismervényt fog kapni, a melyet a fizetési napokon be kell mutatni.

**Az adókirovési lajstromok tárgyalása.**  
Az 1918. évi egyenes adó kiadó bizottság július 3-án d. n. fél 3 órakor a városi tanács kis termében fog ülészetni és tárgyalás alá veszi a III. oszt. kereseti adó alá eső új adókötelesekre kidolgozott javaslatokat, az 1916. évi XXXIII. t. c. végrehajtása tárgyában kiadott pénzügyminiszteri körrendelet értelmében felmért adójavaslatokkal, valamint a már megállapított III. oszt. kereseti adó elleni és február végéig benyújtott észrevételeket, azon adóköteleseknél, akiknek vezetőknévük I-R (bezárólag) betűkkel kezdődik.

**Magyar gyerekek Abbaziában.** Ismeretes az az akció, amely Károly király kívánságára az osztrák és magyar gyerekek nyaraltatása ügyében monarchiaszerte megindult. A magyarországi mozgalmat a budapesti városi népjóléti ügyosztály intézi. Mint már többször jelentettük, a magyar gyerekek közül 6000 Abbaziában fog üdülni. Ezek közül szombaton már megérkezett Abbaziába és Lovranába az első szállítmány 300-300-as csoportokban és mintegy két héten belül még hat vonat fogja a gyermekeket a tengerhez lehozni. A gyermekeket tanítók és apácák kísérik. Lapunk munkatársa tegnap meglátogatta a gyermek-kolóniát és azt tapasztalta, hogy a gyermekek kitűnően vannak ellátva, kellően ruházva és hogy a kísérő személyzet teljesen megfelelve a hivatásának, szeretettel és jóakarattal kezeli az apróságokat, akik közül egyik sem idősebb 12 évnél.

**Feketehimlőben meghalt egy asszony.** Ferkovicz Johanna 39 éves asszony, akinek hat gyermeke van és kinek férje, mint katonája haretéren teljesít szolgálatot, ma feketehimlőben meghalt. Az asszony, mint jelentettük, még mult het esütörtökjén betegedett meg. Akkor a járványkórházba szállították és miután a betegség a torkára ment, nem lehetett megmenteni. A szerencsétlen asszony két éve nem halt már semmit a férjéről. Egyébként még kilenc ember áll most a Ghiezy-villában megfigyelés alatt, mult esütörtök óta azonban közöttük megtelepedés nem fordult elő.

**Ismeretlen származású árvagyermek Fiumében.** A napokban ismeretlen módon Ogulinból Fiuméba érkezett Dusek Edilike 7 éves leánya, akinek anyja nemrég meghalt és apja orosz fogságban van. A kis árva egy-két napig koldulásból éldegélt a városban, de valaki ellopta a kis pénzt és ekkor a rendőrök a rendőrségre vitték a kis leányt. A rendőrség érdeklődött Ogulinban, de onnan az az értesítés érkezett, hogy ott a leánynak nincsenek hozzátartozói. A rendőrség ezután kéri a hozzátartozókat, vagy a közeli ismerősöket, hogy jelentkezzenek a rendőrségnél.

**Titokzatos betörés.** Pénteken éjjel egy az Adria palotában elhelyezett hivatalból egy végposztó és

lőm el. A tettes ezenkívül több iróasztal zárját is felfeszítette s ugylátszik pénz után is kutatott. Ebből és a posztó elviteléből

azt következtetik, hogy közönséges betörésről van szó.

majdnem bizonyos, hogy a viszonyokkal teljesen ismerős ember követte el a tettet.

**Egy fiumei származású ember gyilkossága.** Budapesti tudósítónk jelenti: Tegnap este Varró Pál rendőr a Garay-téren tettenérte Grisospolo Pál 42 éves fiumei származású házimestert, aki a piacon kenyérgyegyeket árult. Kiderült, hogy a házmaster a jegyeket a lakóktól vonta el. A rendőr a lakására kísért a házmaster, ott föllirta és azután eltávozott. Grisospolo kéréltte a rendőrt, hogy ne jelentse fel és mi-

kor Varró hajthatatlan maradt, fenyegetni kezdte, majd egy konyhakéssel oldalról mellbeszurta és elfutott. Egy másik rendőr, aki a közelben tartózkodott, utána futott és sikerült elfognia. Az egybegyűlt tömeg a gyilkost megakarta lineselni.

**Tolvajok, akik eltépték a lopott 21.000 koronát.** A mult héten betörők jártak Lanzulovich Matild, Fabris utca 1 sz. alatti lakásán, e honnan 21.000 korona készpénzt és 4000 korona értékű ékszert loptak el. A rendőrség a nyomozás során elfogott két egyént, kiknek nevei a nyomozás érdekében még nem közölhetők s ezek bevallották, hogy ők a lopás tettesei. Az egyik közülük bevallotta, hogy részt vett a lopásban, azonban semmi anyagi haszna nem volt, a másik megerősítette az első vallomását és hozzátette, hogy a lopott pénzt és értéktárgyakat egy harmadikkal, ki jelenleg még nem került kézre megosztották. Mikor azonban megészelték, hogy letartóztatásuk köztöbön áll, a 21.000 koronát eltépték és a vízbe dobták. A rendőrség tovább nyomoz a harmadik tolvaj kézrekerítése végett.

**Mellbe szúrták.** Tegnap a fiumei szanatóriumba hozták Car Péter 48 éves cirkevéniai lakost, kit veszekedés közben Cirkevénian törrel mellbe szúrták. A szűrés életveszélyes.

**Hirtelen halál.** Kollman Sándor a köolaj finomítógyár 56 éves finomító mestere tegnap délelőn lakásán zongorázott s egyszerre összeesett és meghalt. Kollman 30 éven át volt a köolajfinomítógyár szolgálatában s halála mely részvétet kelt.

**Az anyakönyvi hivatalból.** Születések: Mania Basilio és Katalin fia, Károly; Juresich György és Ludmilla leánya, Janka; Gasparich Mihály és Lujza leánya, Laura. Halálozások: Ogrizek Jaroslav 34 é., Segnan Péterné 59 é., Pellison Carmen 8 é., Cuculich Ada 31 é., Rafaj Angéla 7 h., Kolmann Sándor 56 é., Lorenzon György 58 é., Fucak Vladimír 12 h. Házaságok: Benzan Kajetán Kasovic Anreliával, Siehert József Paj Máriával.

**A mai tőzsde.** Magyar Hitel 1289-9, Osztrák Hitel 880-82, Jelzálog 560-61, Leszámitoló 794-95, Agrárbank 1038, Magyar Bank 929-30, Hazai 595-97, Forgalmi 621-22, Ingatlanbank 693-95, Fabank 968-71, Concordia 875-80, Rimmurányi 1090-91, Salgótarjáni 1145-50, Schék 495-97.

**Apollo Mulató (Via Al. Volta 6.) Esténként pont 8 órától előadás, utána kabaré**

**Jegyezzen hadikölcsönt a Fiumei Kereskedelmi Bank-R. T.-nál**  
**Adria palota,**  
**mely a legmesszebbmenő kedvezményeket nyújtja.**

**A világitási rendelet**

határozatait a félyhatás csökkenése nélkül csakis

**TUNGSRAM**

félwattos lámpákkal

lehet betartani.

Használjon 25, 40, 60 watt fogyasztású

**Tungsrاملámpákat**

## LEGUJABB.

OLASZ HIVATALOS JELENTÉS.

**SAJTOSZÁLLÁS.** Jul. 1. Az olasz vezérkar jelenti június 30-án: Az Asiago fensikor, ahol június 15-én csapataink hősiesség ellenében, dással megtörték a számbeli fölényben lévő ellenség tömeges támadásait, tegnap napkeltekor ismét kiújult a harc. Heves tűzérsegi tüzzel és szövetségeseink diverzios akcióitól erősen támogatva, csapataink megtámadták a Monte di Val Bellát. Erős harcokban sikerült a magaslattól az ellenségtől elragadni. A nap folyamán és éjjel erős ellenséges tömegeket hiába kelttek előre ellentámadásnak, mert véres harc után lövészeink visszautasították és a támadás koncentrált tűzérsegi tüzünkben, valamint a repülőgépeken levő merész géppuskásaink tüzeiben megtört. A meghódított állást győzelmesen megtartottuk. 21 tisztet és 288 főnyi legénységet elfogtunk, ezek négy különböző hadosztályhoz tartoztak. Ezenkívül ágyukat, mozsarakat és gépfegyvereket zsákmányoltunk. Tovább keltre a Frenzela-völgy és a Brenta között egy osztagunk rohammal megszállt egy erősen megszállt elenséges megfigyelő táaszponton a Sasso Rosso déli lejtőjén. 2 tisztet és 31 közembert elfogtunk. A harcvonal többi részén hatóságos zavaró tüzeles folyt. Capossilenél járőrakciók néhány foglyot eredményeztek. A Lagarnia és Sugana völgyekben építés alatt álló vasutakat repülőink bombáztak.

ÉRINSÉG OROSZORSZÁGBAN.

**BUDAPEST.** Jul. 1. A finn-orosz határról jelentik: Mialatt a cseh-tótok az államhatáron kívül küzdenek a bolsévikiakkal, a nép elpusztul éhen. Szibériából egy szem gabona sem érkezik. Pétervárról ezerszámra vándorol ki a nép. Vitcborszkából kivonult a vörös gárda, mert nem bírta az éhezést. Az éhség visszakerégti Oroszországból a finn vörös gárda odementekült tagjait is, akik tömegesen vonszolják magukat az orosz-finn határra. Terijoki határalomáson sok ezren vannak internálva. Borzalmas érzéseket beszélnek el az orosz éhségről. Rettegetően kiéhezetteknek látszanak és állati mohósággal vetik magukat a legkisebb falat kenyérré. Andrejev Leonid, a hírneves író is a finn határra menekült. Trockij lázas buzzalommal fáradozik az új hadsereg szervezésén.

**A SZÖVETSEGESEK KONFERENCIÁJA. PÁRISBAN.**

**LUGANO.** Jul. 1. A szövetségesek parlamenti konferenciájára az olasz küldöttség Párisba érkezett.

**BERLIN.** Jul. 1. A Berliner Tageblattnak jelentik Hágából, hogy e héten összeül Londonban a szövetségesek parlamenti értekezlete, a melyen részt vesznek Anglia, Franciaország, Olaszország, Belgium, Szerbia és Portugália. Az Egyesült Államok nem hivatalosan képviseltetik magukat. Napirenden van az angol emlékirat, amely a békekötés utáni intézkedésekről és a szövetségesek közti kereskedelmi szerződésről szól.

(Szöveg folytatása a IV. oldalon).

## Apróhirdetések.

Jól főző mindenes szakácsné vagy bejárónő jó fizetéssel és ellátással kerestetik. Cím a kiadóban.

Tanulóleány kerestetik fizetéssel. Maison Rosa, via dei Cappuccini 1.

Jóforgalmu kisebb kávéház eladó. Érdeklődni Via Branchetta 1. sz. alatt lehet.

Apróhirdetéseket felvesz A TENGERPART kiadóhivatala (Via Clotilde 4. I. em.) és a GLOBUS HIRLAPIRODA (Via Vin. de Donat)

nyakából széles sugárban ömlött a vér, még a földszinti bejáróig szaladt le, a hol összeesett. Elskor Stigliczné, a ki folyton a nyomában volt, még négyszer a mellkasába és a hátába szurta a kést. Az egyik hátszúrás a tüdőt érte. Csak ekkor, a nyolcadik szúrás után fogták le a folyosón járók az asszonyt és Wollner rendőrtisztviselő bekísérte a színház inspekciós szobájába. Itt Stigliczné első szava ez volt: „Megbosszultam magam, mert elrabolta a fiamat“. Közben a színházban jelenlevő Dr. Grossich Antal a leányt vette ápolás alá, átkísérte a szomszédos tüzoltó lakonyába, a hol két önkéntes mentő bekötözte sebeit. Majd átszállították a kórházba. A színházban a darab harmadik felvonását több mint fél órai szünet után általános figyelmetlenség között játszották le. Jellemző, hogy a merényletet követő kavargásban ellopták Schwakla Adának 1300 kor. értékű nehéz ezüst retiküljét, melyben nagyobb összegű készpénz is volt. Stiglichnét a rendőrséghez, majd az ügyészségi fogházba kísérték át, a honnan Burgstaller vizsgálóbíró kihallgatás végett ma délelőtt maga elé kísértette. Az asszony a vizsgálóbírónak bevallotta, hogy már a merénylet napján reggel 8 órakor határozta el, hogy Schwakla Adát megöli.

A nyolc helyen megszürt, de rendkívül egészséges szervezetű leány ugy látszik kihaveri a bajt. Egy pillanatra se veszítette el eszméletét, rendkívül józanul és higadtilan viselkedett, mikor a kórházba hozták és minden látogatójával — tegnap több mint hatvanan voltak nála — elbeszélget. Ha holnapig nem áll be belső vérzés, kezelő orvosa Dr. Falk véleménye szerint, megmenekül.

## Előfizetési felhívás.

A négy év óta folyó titáni küzdelemben buzdítva, a magyarság szent ügyét megalkuvás nélkül harcolva halad a maga útján A Tengerpart: glóriát fonva a magyar hősök homloka köré, áldozatkészségre serkentve az itthonmaradtakat, buzdítva a csüggedőket, reményt és kitartást öntve a kétkedők lelkébe.

Ma már kétségtelen a győzelmünk, de a nagy mű még befejezve nincsen és még mindig nem vált feleslegessé a legértékesebb harci eszköz: a kitartás és elszánt akarat. Ennek ébrentartása és fokozása állít nemes feladatokat továbbra is A Tengerpart elé.

Bizalommal fordulunk olvasóink másfél évtizeden át megerősödött há gárdájához, támogassa továbbra is A Tengerpart-ot ebben a hazafias, nemes munkában, hogy a háborús viszonyok okozta ezernyi nehézségek között is zavartalanul és egyre eredményesebben teljesíthesse feladatát. Ma, amikor minden aránytalanul megdrágult és egyre fokozódó terhek nehezédnek a lapváltólatokra, A Tengerpart is csak olvasótáborának fokozott támogatása mellett teljesítheti a reá háruló feladatát.

Julius elsejével új előfizetést nyitottunk A Tengerpart-ra. Bizalommal fordulunk minden hazafiasan gondolkodó fiúmei magyar emberhez, hogy támogasson bennünket előfizetésével.

A Tengerpart előfizetési ára a következő:

Egész évre	— — —	36.— korona
Félévre	— — —	18.— korona
Negyedévre	— — —	9.— korona
Egy óra	— — —	3.20 korona

Köztestviselők és magánhivatalnokok, kereskedelmi alkalmazottak és munkások a következő kedvezményes áron kapják A Tengerpart-ot hához szállítva:

Egész évre	— — —	24.— korona
Félévre	— — —	12.— korona
Negyedévre	— — —	6.— korona
Egy óra	— — —	2.20 korona

Előfizetések felvételnek A Tengerpart kiadóhivatalában Via Clotilde 4. I. em. (Telefon 12. Postafiók 122).

## HIREK.

— A kormányzó megérkezett. Jekelfalussy Zoltán v. b. t. t. kir. kormányzó szombaton este visszaérkezett Budapestről Fiuméba.

— Látogatás a kormányznál. Perényi Zsigmond nyug. belügyi államtitkár, aki fűdős céljából Abbaziába érkezett, ma látogatást tett Jekelfalussy Zoltán v. b. t. t. fiúmei kormányznál.

— Öt és fél millió hadikölcsönjegyzés. A helybeli pénzügyigazgatósághoz e hó 27-ikéig vagyis a VIII. hadikölcsön első periódusának leteltéig öt és fél millió kor. összegű fiúmei jegyzésről érkezett be jelentés.

— Az Osztrák Lloyd közgyűlése. Bécsből jelentik: Az Osztrák Lloyd közgyűlésén az évi jelentés felolvasása után szót kért Ossinoak András fiúmei ország. képviselő és a mintegy 20.000 részvényrel rendelkező fiúmei részvényesek nevében rámutatott arra, hogy a részvények birtoklásában, valószínűleg az osztalék-eredménnyel kapcsolatban, eltulodás állott be. Helyesebbnek tartaná, ha az osztalék-nélküli 1914, 1915 és 1916 esztendőkre is utánfizetést eszközölnének. Utalt a társaság flottájának értékmelkedésére és a foganatba vett leírásokra és annak a meggyőződésének adott kifejezést, hogy a leírások csökkentése, vagy teljes elhagyása 5-6 százalékos osztalék kifizetését tette volna lehetővé. Végül javasolta, hogy a Lloyd részvényei a budapesti tőzsdén is jegyeztessenek és a részvények Budapesten is deponálhatók legyenek. Az elnök, dr. Derschatta titkos tanácsos, válaszában üdvözölte a magyar részvényeseknek a közgyűlésen ezuttal első ízben megjelent képviselőit és hosszabb beszédben fejtegette ki, hogy a Lloyd-társaságot a viszonyok kényeszerítették az osztalék-fizetés megszakítására. Hogy ez a körülmény a részvények birtoklásában beállott változás szempontjából döntő lett volna, az nem valószínű, ezt a változást a részvények kursusának kedvező emelkedése és a kitűnő eladási lehetőség befolyásolta. Az igazgatóság örömmel üdvözölné az osztalék-fizetés lehetőségét, de a társaság hajóparkjának ténylegesen beállott értékmelkedése egymagában még nem teszi lehetővé az osztalék megállapítását, mintán a hajók eladásából könyvelésszerűen beálló hasznót az alapszabályok értelmében a tartaléktőke-alaphoz kell esatozni és semmiesetre se szabad osztalék kifizetésére felhasználni. Ami a leírások megszüntetését, vagy felfüggesztését illeti, ezt a pontikát egyáltalán nem helyeselné. Az üzem nyrafelvétele esetén kedvező jövőre van reménység, amely bizonyára eredményezni fogja a részvényesek kar talanítását. A részvényeknek a budapesti tőzsdén leendő jegyzését és a budapesti deponálól hely létesítését az igazgatóság jóakarattal elbírállás tárgyává fogja tenni. Az elnök nyilatkozatai után a közgyűlés az igazgatóság javaslatait egyhangulag magáévá tette. — Az igazgatóság évi jelentésének főbb adatai szerint egyébként a társaság a kereskedelmi kormány jóvá hagyásával a „Boemia“, „Silesia“ és „China“ gőzösöket, amelyek a háboru kitörése óta Sang-haiban horgonyoztak, 4 millió dollárért eladta egy kínai konzorciumnak. A „Dalmatia“ hajózási társaság és a San Rocco hajógyár, amelyeknél a Lloyd érdekelt, kedvező eredményt értek el. A társaság arzenálja 627 munkást foglalkoztatott, akiknek munkabére 1257.366 koronát tett ki.

— A dalmáciai borüzlet. A borüzlet Dalmáciában, mint onnan jelentik, igen élénk, mert a borkereskedők a bő terméskilátás dacára szivesebben vásárolják a tavalyi kiváló minőségű bort, mint a nagyobb mennyiségű, de előrelátólag gyöngébb idei borokat. Hektoliterenként 700-750 K-t fizetnek.

— A téglagyár közgyűlése. A Fiumei Gőztéglá és Agyagárgyár rt., amely a Magyar Általános Hitelbank alapítása és amelynek tulajdvalévően a közeli Dornegg-Feistritz-on van a gyártelepe, folyó hó 13-án, délelőtti fél 12 órakor tartja meg a Magyar Általános Hitelbank fiumei fiókjának helyiségében huszonharmadik évi rendes közgyűlést.

— A Kőolajfinomító közgyűlése. Julius 13-án, déli 12 órakor tartja harmincötödik rendes közgyűlést Budapesten, a társaság helyiségében a „Kőolajfinomítógyár részvénytársaság“, amelynek Fiumében, Oderbergben és Brassóban vannak a gyártelepei. A részvénytársaság idet izletve igen kedvezően alakult, amiben jelentékeny része van annak, hogy a társaság a galíciai Boryslawban gazdag termelésű nyersolajforrásra bukkan. Az igazgatóság a közgyűlések azt a javaslatot teszi, hogy részvényenként 70 korona osztalék fizetessék ki, a jótékonycélra és az alkalmazottak nyugdíjalapjára 500-500.000 korona fordítassék. A társaság mérlege a következő: Vagyom: Gyári telkek 865.363 K 11 f. Ingatlanok 2.035.733 K 33 f. Gyári épületek, raktártelepek, berendezések és szerszámok 13 millió 187.065 K 87 f. Jármiyek 1.845.847 K 68 f. Nyersolajbányatelkek, bányaeépítmények, felszerelések és műhelyek 14.415.708 K. Árukészletek 1.177.547 K 37 f. Hordók és egyéb szállítóedények 31.864 K. Bányauzem készletei 4.681.960 K 52 f. Értékpapírok 12.377.020 K. Gyártási segédanyagok 1.009.561 K 11 f. Butorok és irodai berendezések 4250 K. Pénztári készlet 409.146 K 31 f. Adósok 20.282.686 K 06 f. Összesen 72.323.753 K 31 f. — T e h e r: Részvénytőke 11.000.000 K. Tartalékalap 6.600.000 K. Tartalékalap a gyári és bányafelszerelések használatára által okozott értékesüléseken pótálására 18.748.544 K 24 f. Adó-tartalékok 2.900.000 K. Biztosítási tartalékalap 1.503.707 K 52 f. Hitelezők és egyéb passzíva 16 millió 061.026 K 01 f. Átmeneti tételek 7.273.768 K 28 f. Üzleti nyereség: nyereségáthozat az 1916/17. évről 1.245.726 K 42 f. nyereség az 1917/18. évben 6.990.980 K 84 f. összes nyereség 8.236.707 K 26 f. Összesen 72.323.753 K 31 f.

— Olasz repülő Zágráb fölött. Zágrárból jelentik, hogy vasárnap egy olasz repülőgép jelent meg a város fölött, amely mintegy kétszáz méter magasságba bucsátkozott le Zágráb fölé és piros-fehér-kék színű röpiratokat dobált le a városra, melyek horvát nyelven Dr. Ante Trumbic aláírással lázítottak a hármasszövetség ellen és a jugoszláv eszmék mellett való állásfoglalásra buzdították a horvátokat. A repülőgép, mely ellen a horvát főváros felszólalva nem volt, elszállhatott, anélkül, hogy valamely kárt okozott volna. A gép elszállt bánatlaunul, azonban két órával később Károlyváros fölött már nem volt oly szerencsése, mivel ott a sortűze jeseztedte a lötyavolba került politikai ágensként megjelent olasz repülőgépet. Erről közelebbi részletek nem érkeztek.

— Hósi halált halt sorhajóhadnagy. Maglita Szilárd sorhajóhadnagy, egy szegénysorsu zombori család fia, aki Konyovits Demeterrel, az ismert kéghajós hőssel kezdte meg tengerészlövését, már a háboru kezdetén több ízben kitűnő vitézségével. Egy kisebb tengeri ütközet után 1915 őszén olasz fogságba jutott, ahonnan egy szomszálító hajón regénybe illő kalandok között Amerikába szökött. Itt az időközben kitűnő háboru folytán fogolynek nyilvánították és Angliába szállították. Innen is megszökött és hosszas viszontagságok után ez év elején Pólaban jelentkezett. Most távirat érkezett Zomborban lakó családjához, hogy hósi halált halt.

— A hadigondozott családok segélyének kifizetése. A városi tanács, a hadisegély gyors és rendes kifizetésének biztosítása céljából felhívja a hadigondozott családokat, hogy fizetési izeiket a városi pénztárnál (városháza földszint) 1918. évi július hó 2, 3, 4, 5, 6 és 7-én d. e. 8-2 óráig feltétlenül átadják. A fizetési iv átvételéről mindenki elismervényt fog kapni, a melyet a fizetési napokon be kell mutatni.

— Az adókivetési lajstromok tárgyalása. Az 1918. évi egyenes adó kivető bizottság július 3-án d. n. fél 3 órakor a városi tanács kis termében fog ülésezni és tárgyalás alá veszi a III. oszt. kereseti adó alá eső új adókötelesekre kidolgozott javaslatokat, az 1916. évi XXXIII. t. c. végrehajtása tárgyában kiadott pénzügyminiszteri körrendelet értelmében felmért adójavaslatokkal, valamint a már megállapított III. oszt. kereseti adó elleni és február végéig benyújtott észrevételeket, azon adóköteleseknél, akiknek vezetőknöveük I-R (bezárólag) betűkkel kezdődik.

— Magyar gyerekek Abbaziában. Ismeretes az az akció, amely Károly király kívánságára az osztrák és magyar gyerekek nyaraltatása ügyében monarchiaszerte megindult. A magyarországi mozgalmat a budapesti városi népjóléti ügyosztály intézi. Mint már többször jelentettük, a magyar gyerekek közül 6000 Abbaziában fog üdülni. Ezek közül szombaton már megérkezett Abbaziába és Lovranába az első szállítmány 300-300-as csoportokban és mintegy két héten belül még hat vonat fogja a gyermekeket a tengerhez lehozni. A gyermekeket tanítók és apácák kísérik. Lapunk munkatársa tegnap meglátogatta a gyermek-kolóniát és azt tapasztalta, hogy a gyermekek kifünően vannak ellátva, kellően ruházva és hogy a kísérő személyzet teljesen megelégedve a hivatásának, szeretettel és jóakarattal kezeli az apróságokat, akik közül egyik sem idősebb 12 évnél.

— Feketehimlőben meghalt egy asszony. Ferkovics Johanna 39 éves asszony, akinek hat gyermeke van és kinek férje, mint katona a hártéren teljesít szolgálatot, ma feketehimlőben meghalt. Az asszony, mint jelentettük, még múlt het esütörtökjén betegedett meg. Akkor a járványkórházba szállították és miután a betegség a torkára ment, nem lehetett megmenteni. A szerencsétlen asszony két éve nem halt már semmit a férjéről. — Egyébeként még kizemember áll most a Ghiczy-villában megfigyelés alatt, múlt esütörtök óta azonban közöttük meggyógyulás nem fordult elő.

— Ismeretlen származású árvagyermek Fiumében. A napokban ismeretlen módon Ogulinból Fiuméba érkezett Dusek Edilike 7 éves leányka, akinek anyja nemrég meghalt és apja orosz fogságban van. A kis árva egy-két napig koldulásból éldegélt a városban, de valaki ellopva a kis pénzt és ekkor a rendőrök a rendőrségre vitték a kis leányt. A rendőrség érdeklődött Ogulinban, de onnan az az értesítés érkezett, hogy ott a leánynak nincsenek hozzátartozói. A rendőrség ezután kéri a hozzátartozókat, vagy a közeli ismerősöket, hogy jelentkezzenek a rendőrségnél.

— Titokzatos betörés. Pénteken éjjel egy az Adria palotában elhelyezett hivatalból egy végposztó és

lőm... A tettes ezenkívül több iróasztal zárját is felfeszítette s ugylátszik pénz után is kutatott. Ebből és a posztó elviteléből

azt következtetik, hogy közönséges betörésről van szó,

majdnem bizonyos, hogy a viszonyokkal teljesen ismerős ember követte el a tettet.

— Egy fiumei származású ember gyilkossága. Budapesti tudósítónk jelenti: Tegnap este Varró Pál rendőr a Garay-téren tettenérte Grisospolo Pál 42 éves fiumei származású házimestert, aki a piacon kenyérgyöveget árult. Kiderült, hogy a házimester a jegyeket a lakóktól vonta el. A rendőr a lakására kísérté a házimestert, ott föllírt és azután eltávozott. Grisospolo kérésre a rendőrt, hogy ne jelentse fel és mi-

kor Varró hajthatatlan maradt, fenyegetni kezdte, majd egy konyhakéssel oldalról mellbe szúrta és elfutott. Egy másik rendőr, aki a közelben tartózkodott, utána futott és sikerült elfognia. Az egybegyűlt tömeg a gyilkost megakarta lincselni.

— Tolvajok, akik eltértek a lopott 21.000 koronát. A múlt héten betörők jártak Lanzulovich Matild, Fabris utca 1 sz. alatti lakásán, a honnan 21.000 korona készpénzt és 4000 korona értékű ókszeret loptak el. A rendőrség a nyomozás során elfogott két egyént, kiknek nevei a nyomozás érdekében még nem közölhetők s ezek bevallották, hogy ők a lopás tettesei. Az egyik közülük bevallotta, hogy részt vett a lopásban, azonban semmi anyagi haszna nem volt, a másik megerősítette az első vallomását és hozzátette, hogy a lopott pénzt és értéktárgyakat egy harmadikkal, ki jelenleg még nem került közre, megosztották. Mikor azonban meggyőződtek, hogy letartóztatásuk küszöbön áll, a 21.000 koronát eltértek és a vízbe dobták. A rendőrség tovább nyomoz a harmadik tolvaj kézrekerítése végett.

— Mellbe szúrták. Tegnap a fiumei szanatóriumba hozták Ór Péter 48 éves cirkevéniai lakost, kit veszekedés közben Cirkevénin törrel mellbe szúrták. A szúrás életveszélyes.

— Hirtelen halál. Kollman Sándor a kőolaj finomítógyár 56 éves finomító mestere tegnap délelben lakásán zongorázott s egyszerre összeesett és meghalt. Kollman 30 éven át volt a kőolajfinomítógyár szolgálatában s halála mély részvétet kelt.

— Az anyakönyvi hivatalból. Születések: Mania Basilio és Katalin fia, Károly; Juresich György és Ludmilla leánya, Janka; Gasparich Mihály és Lujza leánya, Laura. Halálozások: Ogrizek Jaroslav 34 é. Segnan Péterné 59 é., Pellison Carmen 8 é., Cuculich Ada 31 é., Rafaj Angéla 7 h., Kolmann Sándor 56 é., Lorenzon György 58 é., Fucak Vladimir 12 h. Házasságok: Benzan Kajetan Kasovie Anreliával, Siehert József Paj Máriával.

— A mai főzsde. Magyar Hitel 1289-9, Osztrák Hitel 880-82, Jelzálog 560-61, Leszámitoló 794-95, Agrárbank 1038, Magyar Bank 929-30, Hazai 595-97, Forgalmi 621-22, Ingatlanbank 693-95, Fabank 968-71, Concordia 875-80, Rimmarutny 1090-91, Salgótarjáni 1145-50, Selhiek 495-97.

Apollo Mulató (Via Al. Volta 6.) Estenként pont 8 órától előadás, utána kabaré

**Jegyezzen hadikölcsönt a Fiumei Kereskedelmi Bank-R. T.-nál**  
Adria palota,  
mely a legmesszebbmenő kedvezményeket nyújtja.

**A világitási rendelet**  
határozatait a félyhatás csökkenése nélkül csak  
**TUNGSRAM**  
félwattos lámpákkal lehet betartani.  
Használjon 25, 40, 60 watt fogyasztású Tungsrاملámpákat

## LEGUJABB.

OLASZ HIVATALOS JELENTÉS.

SAJTOSZÁLLÁS, jul. 1. Az olasz vezérkar jelenti június 30-án: Az Asiago fensikar, a hol június 15-én csapataink hősiesség ellenében dással megtörték a számbeli fölényben lévő ellenség tömeges támadásait, tegnap napkeltekor ismét kitört a harc. Heves tüzéséggel tüzzel és szövetségeseink diverzios akcióitól ezen támogatva, csapataink megtámadták a Monte di Val Bellát. Erős harcokban sikerült a magaslattól az ellenségtől elragadni. A nap folyamán és éjjel erős ellenséges tömegeket hiába küldtek előre ellentámadásnak, mert véres harc után lövéseink visszautasították és a támadás koncentrált tüzéséggel tüzünkben, valamint a repülőgépeken levő merész géppuskásaink tüzeiben megtört. A meghódított állást győzelmesen megtartottuk, 21 tisztet és 288 főnyi legénységet elfogtunk, ezek négy különböző hadosztályhoz tartoztak. Ezenkívül ágyukat, mozsarakat és gépfegyvereket zsákmányoltunk. Tovább keletre a Frenzela-völgy és a Brenta között egy osztagunk rohammal megszállt egy erősen megszállt elenséges megfigyelő táaszponton a Sasso Rosso déli lejtőjén. 2 tisztet és 31 közembert elfogtunk. A harsvonal többi részén hatóságos zavaró tüzeles folyt. Capossilenél járőrakciók néhány foglyot eredményeztek. A Lagarnia és Sugana völgyekben építés alatt álló vasutakat repülőink bombáztak.

ÉRINSEG OROSZORSZÁGBAN.

BUDAPEST, jul. 1. A finn-orosz határról jelentik: Mialatt a cseh-tótok az államhatáron küzdenek a bolsevikokkal, a nép elpusztul éne. Szibériából egy szem gabona sem érkezik. Pétervárról ezerszámra vándorol ki a nép. Viteberszkból kivonult a vörös gárda, mert nem bírta az éhezést. Az éhség visszakerégti Oroszországból a finn vörös gárda odmentekül tagjaik is, akik tömegesen vonsozlják magukat az orosz-finn határra. Terijoki határlomáson sok ezrea vannak internálva. Borzalmos orszáteleket beszélnek el az orosz éhségről. Rettenetesen kiéhezetteknek látszanak és állati mohósággal vetik magukat a legkisebb falat kenyőre. Andrejev Leonid, a hírneves író is a finn határra menekült. Trockij lázas buzgalommal fáradozik az új hadsereg szervezésén.

A SZÖVETSEGESEK KONFERENCIÁJA. PÁRISBAN.

LUGANO, jul. 1. A szövetségesek parlamenti konferenciájára az olasz küldöttség Párisba érkezett.

BERLIN, jul. 1. A Berliner Tageblattnak jelenti Hágából, hogy e héten összeül Londonban a szövetségesek parlamenti értekezlete, a melyen részt vesznek Anglia, Franciaország, Olaszország, Belgium, Szerbia és Portugália. Az Egyesült Államok nem hivatalosan képviseltek magukat. Napirenden van az angol emlékirat, amely a békekötés utáni intézkedésekről és a szövetségesek közti kereskedelmi szerződésről szól.

(Szöveg folytatása a IV. oldalon).

## Apróhirdetések.

Jól főző mindenek szakácsné vagy bejárónő jó fizetéssel és ellátással kerestetik. Cím a kiadóban.

Tanulóleány kerestetik fizetéssel. Maisson Rosa, via dei Cappuccini 1.

Jóforgalmu kisebb kávéház eladó. Érdeklődni Via Branchetta 1. sz. alatt lehet.

Apróhirdetéseket felvesz A TENGERPART kiadóhivatala (Via Clotilde 4. l. em.) és a GLOBUS HIRLAPIRODA (Via Vine. de Donat)

## CLEMENCEAU REIMSBEN.

GENE, jul. 1. Clemenceau Reimsbe érkezett és onnan a legszélsőbb olasz állásokba ment.

## A PÁPA BÉKEMISEJE.

LUGANO, jul. 1. Vasárnap folyt le a pápa nagy ünnepi miséje a békéért.

## A KANCELLÁR A FŐHADISZÁLLÁSON

BERLIN, jul. 1. A kancellár a német főhadiszállásra utazott, ahol az általános politikai kérdéseket tárgyalta meg. Ottartózkodása egy hétre fog terjedni.

## A CÁRI CSALÁD ANGLIÁBAN.

BERLIN, jul. 1. A Berliner Tageblattnak jelentik Kopenhágából, hogy a cári család tagjai angol hadihajón, amely Archangelskből indult el, Angliába érkeztek.

## MEGBUKIK A BOLSEVIKI-KORMÁNY.

VIBORG, jul. 1. A bolsevik-kormány hatalmi köre napról-napra szűkül. Bukása minden nap bekövetkezhetik. Egész sereg ellenforradalmi mozgalom irányul a kormány megbuktatására. Ezek négy csoportba oszthatók. Az első csoport az antánt, amely Észak-Oroszországban és Szibériában operál, a második a cseh-tót ellenforradalom, a harmadik a kubáni kozákság és a negyedik csoport, amely talán a legveszedelmesebb és amelynek a kadettek és a szociálforradalmárok az éltető elemei: az orosz nemzeti ellenforradalom. Péterváron és Moszkvában eddig sikerült elnyomni az ellenforradalmi mozgalmat. A bolsevik kormány katonai helyzete kilátástalan, a cseh-tót hadosztály előnyben van.

## A MUNKÁSOK ELPARTOLTAK A BOLSEVIKIEKTŐL.

LONDON, jul. 1. A szovjet kormány helyzete egyre rosszabbodik. A munkások nagyrésze az utóbbi napokban átpártolt a bolsevikiek ellenségéhez és követeli a kormány azonnali lemondását és az alkotmányozó gyűlés egybehívását. A vidéken egészen anarchisztikus a helyzet. A parasztok esküvel kötelezték magukat, hogy a bolsevikieknek nem szállítanak búzát. Pétervárt és Moszkvában az éhség rettenetes arányokat öltött.

## WEKERLE A KIRALYNAL.

BÉCS, jul. 1. A király ma meghallgatta a szokásos előterjesztéseket és azután kihallgatáson fogadta Wekerle Sándor miniszterelnököt.

## A VÁLASZTÓJOGI JAVASLAT TÁRGYALÁSA.

BUDAPEST, jul. 1. A képviselőház holnaptól kezdve napi nyolcórás ülésekben fogja tárgyalni a választójogot, melynek letárgyalását nyolc-tíz napra tervezték, de ugylátszik, hogy rövidebb lesz, mert az ellenzék nem szándékozik résztvenni a választójogi javaslat részletes vitájában. Az ellenzéki pártok valószínűleg csak elvi deklarációt tesznek és a további tárgyalásokban nem vesznek részt mert úgy sines kilátásuk arra, hogy álláspontjukat érvényesítsék. Az elvi deklarációt valószínűleg Apponyi Albert fogja megtenni. Ez esetben a vita valószínűleg rövid lesz.

## A REJTÉLYES MÜNCHENI BETEGSÉG.

MÜNCHEN, jul. 1. A spanyol betegség Münchenbe is bevonult. Tegnap a müncheni püspök és néhány pap összeesett és a funkcionárius is megkapta a betegséget. Az utcán nagy zavart okozott a betegség és a telefonközpontban is nagyon sokan megbetegedtek. A betegség ipari üzemekben szintén terjedni kezd.

## VEZEKARUNK MAI JELENTÉSE.

BUDAPEST, jul. 1. (Hivatalos.) A Piave-nyomon nem történt különös esemény. Asiától délkeletre ismét heves harc volt. Minthogy

a Col del Rossot és a Monte di Val Bellat csak nagy áldozatok árán tarthattuk volna, visszavontuk e pontokat megszálló csapatainkat a Stenlei-i erdő szélén levő védett állásainkba. Asiagonál és Canovetól délre ellenséges felderítéket visszautasítottunk. Szárazföldi és tengeri repülőink a Piave torkolatának vidékén sikeres repüléseket végeztek katonai telepek ellen és teljes számban visszatértek.

## A MAI NÉMET JELENTÉS.

BERLIN, jul. 1. A nagyfőhadiszállás jelenti:

## Rupprecht trónörökös hadesoportja:

A harc tevékenység az est folyamán a front számos helyén feléledt. Az élénk felderítő tevékenység egyre tart. Angol támadásokat Alberttől északra visszavertünk.

## A német trónörökös hadesoportja:

Az Aisne és a Marne között élénk ellenséges tevékenység. Az ellenség gyalogság többször előnyomult erőszakos felderítések végett. S. Pierre mellett és attól délre a franciák heves teüzéségi előkészítés után dél felé részleges támadást kíséreltek meg, melyet visszavertünk. Ép így megfiusult az ellenség négy éjjeli előretörése. Löwenhardt hadnagy 23-ik légi győzelmét aratta.

## Nyílttér.

Félreértések elkerülése végett a t. közönség figyelmét van szerencsém arra felhívni, hogy a „Bonavia” szálloda 1914. március 20-ika óta az én tulajdonomban ment át és a szálló volt tulajdonosának semmiféle igénye, vagy jogi a szállóval kapcsolatban nincs.

Tisztelettel  
Paradiser József Ferev

Nyomatott a „Lloyd” Nyomda R. T. nyomdájában.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart” lapkiadó vállalat (Mural Jenő).

## Vizhetetőséget, sömört, rüht

a leggyorsabban elmulaszt a dr. Flesch-féle eredeti törvényesen védett

## Skaboform kenőcs

Nincs szaga. Nem piszkít. Mindig eredeti peccetes, dr. Flesch-félét kérjük. Próbátégely 3.-K., nagy tégely 5 K., családi adag 12 korona.

Kapható a helybeli gyógyszerárakban vagy direkt a készítőnél: dr. Flesch E. „Korona” gyógyszerára Győr.

Vételnél a „Skaboform” védjegyre ügyeljünk!

## Catti György utóda

cs. és kir. udvari szállító

## GYÓGYSZERTÁRA

a városi toronymelleti

Ajánlja magát minden orvosi rendelésre, tonnali és exakt elkészítésére. Kapható minden gyógyszerészeti különlegességre, gyógyszerárakban, az összes ásványvizet, toalettcikket, szőnyegszőnyeget stb. stb.

Az Első Horvát Takarékpénztár  
fiumei fiókjá

mint hivatalos aláírási hely elfogad aláírásokat a

nyolcadik 5 $\frac{1}{2}$  %-os hadikölcsönre

eredeti jegyzési áron és arra

a legelőnyösebb feltételek mellett kölcsön nyújt

Naponta friss  
**kolbászaru**  
és finom

**felvágott**

kapható nagyban és kicsinyben

**GÁAL MARIANNA**

hentes üzleteiben. Főüzlet Fiume, Korzó 30. Telefon 17-31. Fióközletek: Deák-fasor 30, Telefon 17-37 és Susak Strossmayerova-ulica 59.

## BUDAI

szálló és kávéház. Fiume, Deák-Korzó. Mindennap este 8.-tól 12.-ig BACHMAN JOZSEF hegedűművész elsőrangú szalonzenekarával hangversenyez.

Különböző kávéházi italok.

Tulajdonos **BUDAI KAROLY**

## Betörések ellen

egyedül és tökéletesen biztosít a

„VIKTORIA” BIZTONSÁGI KULCS

Bárki, minden zárba azonnal könnyen alkalmazható! - Kapható csak a helybeli vasüzletekben. - Gyártja „Viktoria” biztonsági kulcs- és lakatosárugyár Singer és Zollmann, Budapest, Kőrös-u. 26. - Világzabadosalom.

Vezérképviselő Horvát-Szlavonország, Bosnia-Hercegovina, Szerbia, Montenegro és Bulgária számára: Rein A., Zagreb, Trenkova ul. 12.

## Czukorkák-Sütemények

nagyban kaphatók

Neumann és Csernovitz

Budapesti cég, fiumei Ierakában, via Leopardi 9. az

Andrássy térnél.

Ruhafesték, garantált 1. a minőség, minden színben és mennyiségben.

## Quarnero kávéház

FIUME, Via Lod. Kossuth

ESTENKÉNT EGY ELSŐRENDŰ

BÉCSI HÖLGYZENEKAR.

## hangversenye.

Kezdeté 8 órakor

Beléptidij nincs.

Számos látogatást kér

MINOLLI HERMANN tulajdonos

## IMPERIAL

szálló és kávéház, Viale Deák. Fényes berendezésű kávéház. Modern szálló 40 elegáns szobával. Lift, villany, fürdők. Szívés pártfogást kér

Panny Ferencz tulajdonos.